

吕佳仪—— 美丽女孩的美丽梦想



吕佳仪坚信，梦想不会抛弃为之奋斗的人，只要自己足够努力，在哪里起步都是一样的。

春季高考，吕佳仪成功“上岸”，考入了临沂大学，继续学习学前教育专业。



吕佳仪深深地爱着自己所从事的幼教职业，和孩子在一起，心中总有一种温暖的感动。



□半岛全媒体记者 张彤

中考460分，与普高失之交臂，春考598分，成功升入本科，职教高考就像一座桥梁，架起了吕佳仪迈进本科高校的逆袭之路。现在的她已经大学毕业一年了，是一名优秀的幼儿教师。

23岁的吕佳仪，是青岛市城阳区职业中等专业学校2014级学前教育专业毕业生，目前就职于青岛市市南区实验幼儿园。她是如何从一个“落榜生”做到弯道超车？怎样从最初的懵懂逐渐走向成熟？让我们一起走近她，聆听她的故事。

有人认为，有志者事竟成；也有人认为，再努力也抵不过“起跑线”。而吕佳仪属于前者，对于自己，她不想认输。吕佳仪是个阳光、自信的女孩，虽说从小的成绩一般，但她从未放弃过努力。初中三年，她也像大多数学生一样，想要考入理想的普通高中，但不管怎样努力，成绩始终排在班级的中游，最终还是与普高擦肩而过。在父母的建议下，她选择了青岛市城阳区职业中等专业学校的学前教育专业，他们认为女孩子当幼师挺不错的，既稳定又体面。

2014年9月，吕佳仪带着憧憬，走进了青岛市城阳区职业中等专业学校的校园，开始了为期三年的文化课、专业理论课及专业技能课的学习。“在那里，并没有大家普遍印象中中职学校的样子，我们学校风气好，老师们也认真负责，

最主要的是，我觉得这个学前教育专业很适合我。”吕佳仪告诉记者，她坚信，梦想不会抛弃为之奋斗的人，只要自己足够努力，在哪里起步都是一样的。

正是因为这种心态，吕佳仪一步一个脚印地去学习、去努力。与普通高中不同的是，除了语数英文化课，她还需学习幼儿心理学、幼儿卫生学、幼儿教育学等专业课，以及舞蹈、钢琴、美术、视唱等技能课。由于她从小就学过中国舞和拉丁舞，有了一定的基础，所以，在专业课和技能课的学习上，吕佳仪可以说是得心应手。

在学校，吕佳仪积极参加各种活动，也获得了不少的荣誉，但她从不骄傲。印象深的一次，是高二时参加的城阳区技能大赛，那是她第一次参加全区的比赛，不仅让她得到了更好的锻炼，也给了她充足的信心。“比赛前，我们有过一个月的集训，很辛苦，也很难忘。”吕佳仪说，每天早晨六点钟，她都会准时出现在舞蹈室，压腿，练基本功，晚上在钢琴室里一直弹到很晚，常常累到浑身酸痛，手指发麻，她也为这偷偷抹过几次眼泪。但功夫不负有心人，一个月后的赛场上，她表现得从容自信，获得了二等奖的好成绩。

还有一次，是高三时的青岛市高职院校技能大赛，学校从两个升学班里各挑选出两名学生代表学校参赛，吕佳仪便是其中之一。“那次比赛，是通过现场抽签的形式，来确定比赛的项目，既考核技能，也考核书写教案。书写教案，是从学前教育的语言、艺术、科学、社会、健康这五大领域任选其一考核。”吕佳仪说，她当时抽到的是语言领域的书写教案考核，凭借着平日里的刻苦练习，她再次获得了二等奖的成绩。

作为同学和老师眼中的优秀生，吕佳仪还获得过山东省优秀学生干部、青岛市技能竞赛一等奖等荣誉，但她却认为，自己仍不够优秀。她说，自己在当时，无论是眼界、处事能力还是就业水

平，和优秀之人相比，都略低一筹，学历是远远不够的。因此，高三那年，她并未想过就此止步，而是为春季高考不懈地努力着。2017年5月份，她以598分，全省108名的成绩，考入了对口的临沂大学，继续学习学前教育专业。在她奋力博取下，人生的又一个转折点来了。

大学期间，吕佳仪依然很上进，多次获得奖学金和优秀学生干部等荣誉。2021年，她参加青岛市幼儿教师招聘考试，以优异的成绩考入了市南区实验幼儿园，成为一名幼儿教师。刚踏入工作岗位时，吕佳仪也因没有经验而迷茫过，甚至还因为压力大而偷偷地哭过，困难面前，她没有放弃，而是一如既往地努力。作为配班老师，她每天忙着给孩子们穿衣、喂奶，忙着陪孩子们做游戏，忙着给孩子们讲故事，在协助班主任做好工作的同时，她还会虚心向老教师请教，积累经验。慢慢她发现每个孩子都是可爱的小天使，要想当一名好老师，就要发自内心的爱每一个孩子。

转眼，吕佳仪已经工作了一年，现如今的她，不再是那个青涩的中职学生，当问及一路走来的收获时，她开心地分享道，自己最大的收获，就是不断地升学之后，能够更全面地认识自己，活出自己想要的生活。现在，她深深地爱着自己所从事的幼教职业。每天，当看到孩子们扬起粉红的小脸，纯真地望着她，甜甜地叫一声“老师好”，她的心里总会有一种温暖的感动。她不后悔自己的选择和付出，并将继续坚守心中的信念，带着梦想飞翔。



吕佳仪是个阳光、自信的女孩，虽说从小成绩一般，但她从未放弃过努力。



2021年，吕佳仪以优异的成绩考入了青岛市市南区实验幼儿园，成为一名幼儿教师。



作为同学和老师眼中的优秀生，吕佳仪经常参加学校组织的各项活动，让自己得到更好的锻炼。